

国家主席习近平签署发布特赦令

在中华人民共和国成立七十周年之际对九类服刑罪犯实行特赦

新华社北京6月29日电 国家主席习近平29日签署发布特赦令，根据十三届全国人大常委会第十一次会议29日通过的全国人大常委会关于在中华人民共和国成立七十周年之际对部分服刑罪犯予以特赦的决定，对九类服刑罪犯实行特赦。

根据国家主席特赦令，对依据2019年1月1日前人民法院作出的生效判决正在服刑的九类罪犯实行特赦：一是参加过中国

人民抗日战争、中国人民解放战争的；二是中华人民共和国成立以后，参加过保卫国家主权、安全和领土完整对外作战的；三是中华人民共和国成立以后，为国家重大工程建设做过较大贡献并获得省部级以上“劳动模范”“先进工作者”“五一劳动奖章”等荣誉称号的；四是曾系现役军人并获得个人一等功以上奖励的；五是因防卫过当或者避险过当，被判处有期徒刑或

者剩余刑期在一年以下的；六是年满七十五周岁、身体严重残疾且生活不能自理的；七是犯罪的时候不满十八周岁，被判处有期徒刑或者剩余刑期在一年以下的；八是丧偶且有未成年子女或者身体严重残疾、生活不能自理的子女，确需本人抚养的女性，被判处有期徒刑在一年以下的；九是被裁定假释已执行五分之一以上假释考验期的，或者被判刑

管制的。

国家主席特赦令同时明确，上述九类对象中，具有以下情形之一的，不得特赦：一是第二、三、四、七、八、九类对象中系贪污受贿犯罪，军人违反职责犯罪，故意杀人、强奸、抢劫、绑架、放火、爆炸、投放危险物质或者有组织的暴力性犯罪，黑社会性质的组织犯罪，贩卖毒品犯罪，危害国家安全犯罪，恐怖活动犯罪的罪犯，其他有

组织犯罪的主犯，累犯的；二是第二、三、四、九类对象中剩余刑期在十年以上的和仍处于无期徒刑、死刑缓期执行期间的；三是曾经被特赦又因犯罪被判刑的；四是不认罪悔改的；五是经评估具有现实社会危险性的。

国家主席特赦令指示，对2019年6月29日符合上述条件的服刑罪犯，经人民法院依法作出裁定后，予以释放。

疫苗管理法来了！12月1日起施行

将对疫苗实行最严格的管理制度

历经最高立法机关三次审议，十三届全国人大常委会第十一次会议29日表决通过了疫苗管理法，自2019年12月1日起施行。这是我国对疫苗管理进行的专门立法，将对疫苗实行最严格的管理制度，坚持安全第一、风险管理、全程管控、科学监管、社会共治。

专家指出，这部疫苗管理的专门法律，回应了人民群众的期待，解决疫苗管理中存在的突出问题，在制度设计中充分体现了药品食品领域“四个最严”的要求。

作为管理法，法律的“牙齿”很重要。从2018年12月底全国人大常委会第一次审议到近日的第三次审议，有关疫苗违法犯罪行为的法律责任一直在“加码”。疫苗管理法明确，疫苗犯罪行为依法从重追究刑事责任；对

违法生产销售假劣疫苗，违反生产、储存、运输相关质量管理规范要求等情形的，设置了比一般药品更高的处罚；落实“处罚到人”要求，依法实行罚款、行政拘留、从业禁止直至终身禁业等。

疫苗管理法还为疫苗管理的全链条、各环节、各主体都设定了严格的责任。有些是制度上的创新，比如国家将实行疫苗全程电子追溯制度、预防接种异常反应补偿制度和疫苗责任强制保险制度等。

有些是对原有措施的“升级”。在生产环节，疫苗管理法提出，国家对疫苗生产实行严格准入制度。从事疫苗生产活动，要在药品管理法规定的从事药品生产条件之外，满足更加严格的条件。

在流通环节，疫苗管理法明

确，疫苗储存、运输的全过程应当处于规定的温度环境，冷链储存、运输应当符合要求，并定时监测、记录温度。对于违反上述要求的单位和个人，将给予没收所得、罚款等处罚。

在预防接种环节，疫苗管理法对接种单位的设置、人员资质及冷链做出严格规定，并要求医疗卫生人员在接种前、接种时、接种后严格按照要求提供预防接种服务，比如接种时要“三查七对”，接种后发现不良反应要及时救治等。

在监督管理环节，疫苗管理法提出，国家建设中央和省两级职业化、专业化药品检查员队伍；疫苗管理部门要建立质量、预防接种等信息共享机制；实行疫苗安全信息统一公布制度等。

■新华社北京6月29日电

上海将全力拓展成人高等学历教育招生规模

本报讯（劳动报记者 郭娜）为进一步落实“上海百万在岗人员学力提升行动计划（2016—2020）”，上海开放大学将全力拓展成人高等学历教育招生规模，力争达到每年3万的招生目标，确保在校生规模不低于7.5万。这是劳动报记者在上海市教委主办、上海开放大学协办的“推动开放大学服务成人高等学历教育提升工作会”上获得的消息。

市教委高教处就全市当前高等学历继续教育相关情况作了介绍。到2020年，上海要率先实现总体实现教育现代化，实现每十

万人口在学大学生数达到4300人，主要劳动年龄人口中受过高等教育的比例达到40%，主要劳动年龄人口平均受教育年限达到12.5年。

此外，上海开放大学表示，还将与市人社局职业技能鉴定中心合作，深化“学分认可型双证融通”，实现职业技能等级证书与学历学分互认，打通学习者职业培训学习成果与成人高等学历教育学分的转换认定通道，探索建立实施工作经历、工作业绩可转换认定学分的办法，提升学习者参与学历教育的积极性。

习近平会见特朗普

（上接第1版）

关于经贸问题，习近平强调，从根本上讲，中美经贸合作的本质是互利共赢。中美双方存在巨大利益交集，两国应该成为合作好伙伴，这有利于中国，有利于美国，也有利于全世界。中方有诚意同美方继续谈判，管控分歧，但谈判应该是平等的，体现相互尊重，解决各自合理关切。在涉及中国主权和尊严的问题上，中国必须维护自己的核心利益。作为世界前两大经济体，中美之间的分歧终究是要通过对话磋商，寻找彼此都能接受的解决办法。

习近平强调，中方希望美方公平对待中国企业和中国留学生，保证两国企业经贸投资正常合作和两国人民正常交流。

特朗普表示，美方希望通过协商，妥善解决两国贸易平衡，为两国企业提供公正待遇。美方将不再对中国出口产品加征新关税。希望中方能从美国增加进口。美方愿同中方达成彼此都可接受的贸易协议，这将具有历史意义。

两国元首同意，在平等和相互尊重基础上重启经贸磋商，美方不再对中国产品加征新的关税。两国经贸团队将就具体问题进行讨论。

特朗普表示，中国有很多非常优秀的学生。我一直欢迎中国留学生来美国留学。

习近平阐述了中国政府在台湾问题上的原则立场。特朗普表示，我重视中方在台湾问题上的关切，美方继续奉行一个中国政策。

习近平重申了中方在朝鲜半岛问题上的原则立场，表示中方支持美朝领导人保持对话接触，希望美朝双方显示灵活，相向而行，尽快重启对话，找到解决彼此关切的办法。中方愿为此继续发挥建设性作用。特朗普表示，美方重视中方在朝鲜半岛问题上的重要作用，愿同中方保持沟通协调。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰，以及美国国务卿蓬佩奥、财政部长姆努钦等多位政府高级官员出席。

（上接第1版）

大赛第一名的获得者、上海港引航站队成员之一的杨畅认为，安全生产无小事，一个疏忽就可能无法挽回的损失。“这次比赛只是一种手段，而不是最终目的。”他告诉记者，在比赛筹备的过程中，自己和身边同事的安全生产意识得到了明显增强，这才是比赛的意义所在。

赛后，市人大常委会副主任、市总工会主席莫负春为在全

国“安康杯”竞赛中有突出表现的上海宝绿园林绿化有限公司、中国石油天然气股份有限公司西气东输管道分公司和上海宝冶集团有限公司市政工程公司等三家单位，以及上海市园林工程有限公司工会主席马一鸣和上海强生集团汽车修理有限公司电工班组长余训银等两名个人，颁发“上海市五一劳动奖章”和“上海市五一劳动奖状”。市应急管理局党组书记俞烈为大赛一等奖获得者上海港引航站队颁奖。



昨日两蓝一黄三预警

未来一周梅雨没完没了

本报讯（劳动报记者 罗芳 摄影 贡俊琪）受东移南压的梅雨带影响，昨日上午起，本市自西向东先后出现了雷电、短时强降水和雷雨大风天气。上海中心气象台先后发布了雷电黄色、大风蓝色和暴雨蓝色预警信号。截至发稿时，三个预警信号均已解除。

雨量统计显示，在降水最为明显的12至15时之间，浦东新区至中心城区至青浦一线降水

较为明显，许多地方出现1小时10—20毫米的降水，浦东川沙、闵行交大以及中心城区个别自动站出现1小时20毫米以上的短时强降水，中心城区徐家汇站在12时40前后的15分钟内降水达13.9毫米。除了雷电和较明显的降水，金山、松江、奉贤、浦东南部等地也曾出现7至8级阵风。

午后的雷雨来去迅速，之后降水时有时无，强度减弱。预计

今天降雨慢慢停止，逐渐转为阴到多云天气。气温在25至30℃之间。空气相对湿度70%—95%，潮湿闷热的体感没有改善。

目前资料来看，梅雨带下周在江淮和江南北部之间徘徊，上海受梅雨带以及雨带边缘的影响，降水频繁。气温较前期有所上升，最低气温在24℃上下，最高气温多在27—32℃之间。空气湿度大，躲不开梅雨季闷热潮湿的体感，出梅还需耐心等待。